ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИСТОРИИ. 
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 8 КЛАСС.
Время проведения – 60 минут
Максимальное количество баллов – 100
Фамилия, имя___________________________               Класс_______________
1. Каждый верный ответ – 2 балла. Всего – 20 баллов.
Ответ: 
	1.1.
	1.2.
	1.3.
	1.4.
	1.5.
	1.6.
	1.7.
	1.8.
	1.9.
	1.10.

	3
	3
	2
	2
	4
	1
	2
	1
	4
	2


2. Верный ответ (все цифры соответствуют) – 4 балла, если допущена 1 ошибка (указана лишняя цифра при наличии правильного ответа или в одной цифре верного ответа допущена ошибка, а остальные цифры верны) – 2 балла, при 2-х ошибках и более – 0 баллов. Всего – 8 баллов.
Ответ: 
	2.1.
	2.2.

	235
	236


3. Каждый верный ответ – 3 балла. Всего – 12 баллов
3.1.  Этапы закрепощения крестьян в Российском государстве
3.2.  Реформаторы системы образования
3.3.  Руководители народного ополчения в период Смуты
3.4.  Участники подавления восстания под предводительством Е.И. Пугачева
4. Каждое верно указанное лишнее слово – 1 балл, каждое верное объяснение причины, почему это слово лишнее – 2 балла. Всего – 12 баллов.
4.1.  Радимичи, т.к. это славянский племенной союз, остальные слова – виды зависимости крестьян
4.2.  Табель о рангах, т.к. это эпоха Петра I, а остальные слова – эпоха Екатерины II
4.3.  Взятие Бастилии, т.к. не имеет отношения к Английской революции
4.4.  И.Ф. Шубин, т.к. остальные литераторы XVI века
5. [bookmark: _Hlk494592534]5.1. Выстроена правильная хронологическая последовательность – 4 балла, допущено 2 ошибки – 1 балл, допущено 3-и и более ошибок – 0 баллов. Всего – 4 балла.
Ответ: 3124
5.2. Выстроена правильная хронологическая последовательность – 4 балла, допущено 2 ошибки – 1 балл, допущено 3-и и более ошибок – 0 баллов. Всего – 4 балла.
Ответ: 3241
6. [bookmark: _Hlk494558559]6.1. Правильно выстроено соответствие – 8 баллов, допущено 2 ошибки – 3 балла, допущено более 2 ошибок – 0 баллов. Всего – 8 баллов.
Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г

	3
	1
	2
	4


[bookmark: _Hlk494594766][bookmark: _GoBack]6.2. Каждое правильно выстроенное соответствие – 2 балла. Всего – 10 баллов.
Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5
	1
	3
	2
	4


7. Каждый верный ответ на вопрос – 4 балла. Всего – 12 баллов
7.1. Смута
7.2. Куликовская битва
7.3. Кузьма Минин 
8. Правильно выстроено соответствие – 10 баллов, допущено 2 ошибки – 4 балла, допущено более 2 ошибок – 0 баллов. Всего – 10 баллов.
Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г

	2
	1
	3
	4



